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     Сахарный диабет – заболевание, являющееся глобальной медико-социальной проблемой, которая входит в число главных причин смертности населения в большинстве стран мира. По последним данным «Всемирной организации здравоохранения» на Земле 346 миллионов человек больны сахарным диабетом. Парадокс, но подавляющее большинство людей ничего не знают о диабете, ну, или «что-то слышали». 

     Так что же такое диабет? Это хроническая болезнь, развивающаяся в случаях, когда поджелудочная железа не вырабатывает достаточно инсулина или когда организм не может эффективно использовать вырабатываемый им инсулин. Инсулин – гормон, регулирующий уровень сахара в крови.

     Существует несколько типов диабета:
- сахарный диабет I типа 
Причина этого типа неизвестна, поэтому его нельзя предотвратить. Для него характерна недостаточная выработка инсулина. Необходимы ежедневные многократные инъекции инсулина;
- сахарный диабет II типа

В значительной мере является следствием излишнего веса и физической инертности. Развивается в результате неэффективного использования инсулина организмом. Профилактика проводится пероральным приёмом медикаментов, но в последнее время всё чаще применяется инсулинотерапия. 

     Существует мнение, что диабет - образ жизни. С одной стороны, это, действительно, так. Ведь сам по себе диабет не страшен, опасны его осложнения, такие как:
- риск развития болезней сердца и инсульта;
- появление на ногах язв и, в конечном счёте, ампутация конечностей;

- тяжелые нарушения зрения, в том числе слепота;

- почечная недостаточность.

     Чтобы предотвратить последствия нужно вести здоровый образ жизни и осуществлять постоянный контроль уровня глюкозы в крови.

     С другой стороны, диабет – выживание, потому что существует ряд проблем, при котором трудно в должной мере контролировать течение заболевание.
     В сфере правового регулирование положение диабетиков, во многом, усугубляет отсутствие федерального закона о сахарном диабете. В основном, данную сферу регулируют федеральный закон «О федеральном бюджете…» и законы субъектов. К сожалению, в нашем субъекте подобная практика отсутствует.
     В сфере здравоохранение проблемы не менее значительны. Во всей медицинской литературе написано, что больной должен объединиться с лечащим врачом для борьбы с недугом, но как сплотиться с теми докторами, которые  будучи студентами медицинских ВУЗов, выходя с лекций о диабете твердят: «Это всё пустяки, на самом деле диабетики замечательно живут!». Страна получает медицинских работников, наплевательски относящихся к пациентам.
     Одной из главных проблем является уровень правовой грамотности и неосведомлённости людей с сахарным диабетом. Многие не знают, какие лекарственные препараты и в каком количестве они обязаны получать бесплатно, сколько раз в год они имеют право проходить стационарное лечение за счёт государства, а некоторые не знают и о возможных последствиях заболевания. Можете представить реакцию неосведомлённых родителей, когда их чадо впадает в кому? 
     Диабет приводит к значительным финансовым расходам, что также является насущным вопросом, ведь большинство больных – это пенсионеры, которые не могут позволить себе подобные затраты.

     Для измерения уровня сахара в крови используется специальный прибор (глюкометр) с тест-полосками. Чтобы контролировать сахар, необходимо проводить анализ крови минимум 4 раза в день, то есть на год требуется 1460   тест-полосок. Согласно приказу Минздравсоцразвития РФ от 11.09.2007 
№ 582 «Об утверждении стандарта медицинской помощи больным с инсулинозависимым сахарным диабетом» одному диабетику на год выделяется 730 тест-полосок, то есть в два раза меньше необходимого. 
     Рассмотрим пример на наиболее распространённом глюкометре и 
тест-полосках «Accu-Chek Active». Средняя цена по России на одну пачку тест-полосок, содержащую 50 полосок составляет 800 рублей. Нетрудно посчитать, что на покупку недостающего количества тест-полосок уходит около 12.000 тысяч рублей. И это не считая затрат, на другие расходные материалы. 
     Устав от проблем, диабетики объединяются в группы и сообща отстаивают  свои законные права.
     Не так давно в нашем округе была зарегистрирована Ханты-Мансийская региональная общественная организация больных сахарным диабетом «Оплот». Целью создания и деятельности, которой является содействие в  социальной и трудовой реабилитации больных сахарным диабетом, пропаганда здорового образа жизни и улучшение морально-психологического состояния диабетиков.  

     Первое отделение было открыто в Нефтеюганске, председателем ХМРОО «Оплот» Левдиным Андреем Александровичем, человеком, более трёх лет живущим с диагнозом «сахарный диабет». Организация не ставит перед собой утопических задач. Деятельность организации построена довольно простым способом: члены организации обсуждают на собрании существующие вопросы и проблемы, а после выходят с инициативами к представительной, исполнительной и законодательной властям. 

     Движение довольно быстро набирает обороты. 21 апреля 2012 года была создана ячейка организации в Ханты-Мансийске. Хочется, чтобы создание и развитие подобных организаций было более динамично, чем увеличивалось количество диабетиков. 
