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Общероссийская общественная организация

«Родительское Всероссийское Сопротивление»

Проект Федерального закона 
“О внесении изменений и дополнений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Концепции государственной семейной политики на период до 2025 года”
Статья 1
Внести в Уголовный кодекс Российской Федерации следующие изменения:

1) В статье 109 «Причинение смерти по неосторожности»
а) в части второй слова «либо лишение свободы на тот же срок» заменить  словами «либо лишение свободы на срок до пяти лет»;
б) в части третьей слова «либо лишение свободы на тот же срок» заменить  словами «либо лишение свободы на срок до восьми лет»;

2) в части второй статьи 118 «Причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности» слова «либо лишение свободы на срок до одного года» заменить  словами «либо лишение свободы на срок до четырёх лет»;

3) в статье 120 «Принуждение к изъятию органов или тканей человека для трансплантации»
а) в части первой слова «лишением свободы на срок до четырех лет» заменить словами «лишением свободы на срок до восьми лет»;
б) в части второй слова «лишением свободы на срок до четырех лет» заменить словами «лишением свободы на срок до десяти лет»;

4) в статье 123. «Незаконное производство аборта»

а) часть первую дополнить словами

«, либо лишением свободы на срок до четырёх лет.»;
б) в части второй слова «либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.» заменить словами «либо лишением свободы на срок до десяти лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до десяти лет или без такового.»;
5) в статье 124 «Неоказание помощи больному»
а) в части первой слова «сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до четырех месяцев» заменить словами «шестидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев»;
б) в части второй слова «смерть больного либо причинение тяжкого вреда его здоровью» заменить словами «причинение больному тяжкого вреда здоровью»;

в) дополнить  частью третьей следующего содержания:

«3. То же деяние, если оно повлекло по неосторожности смерть больного, -

наказывается принудительными работами на срок до четырёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового либо лишением свободы на срок до восьми лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до десяти лет или без такового.»;
6) в статье 134. «Половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста»

а) в части первой исключить слова «и половой зрелости,»;

б) в части второй исключить слова «и половой зрелости,»;

7) в статье 135. «Развратные действия»

а) в части первой исключить слова «и половой зрелости,»;

8) статью 154. «Незаконное усыновление (удочерение)» 

а) дополнить словами «или иной личной заинтересованности,-»;

б) слова «наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трёх месяцев, либо обязательными работами на срок до трёхсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до шести месяцев.» заменить словами «наказываются штрафом в размере до шестидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до восьми лет.»;

9) дополнить статьёй 154-1 следующего содержания:

«Незаконное отобрание детей»

«1. Незаконные действия по отобранию детей из постоянной семьи (кровной, приёмной), совершённые из корыстных побуждений или иной личной заинтересованности, -

 наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трёх месяцев, либо обязательными работами на срок до трёхсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.

2. Те же действия, указанные в части первой настоящей статьи, совершённые в отношении двух и более лиц, или с применением насилия в отношении ребёнка и его законных представителей или лиц, их заменяющих, или если в результате незаконного отобрания ребёнка из семьи наступили тяжкие последствия для ребёнка или его близких родственников, законных представителей, или лиц, их заменяющих, в виде повреждения здоровья или наступления смерти по неосторожности,  - 
наказываются штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до восьми лет.»;

Статья 2

Внести в Семейный кодекс РФ следующие изменения:

1) в статье 70. «Порядок лишения родительских прав»
а) часть пятую считать частью шестой;

б) дополнить частью пятой следующего содержания:

«5. При  решении вопроса о лишении родителей родительских прав суду необходимо  учитывать мнение ребёнка, способного сформулировать свои собственные взгляды, начиная с пятилетнего возраста, уделяя взглядам ребёнка должное внимание в соответствии с его возрастом и зрелостью.»;

2) в статье 71. «Последствия лишения родительских прав»

в части шестой слова «шести месяцев» заменить словами «полутора лет»;

3) в статье 77. «Отобрание ребёнка при непосредственной угрозе жизни ребёнка или его здоровью»

а) в части первой слова

«вправе немедленно отобрать ребёнка у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении которых он находится.

Немедленное отобрание ребёнка производится органом опеки и попечительства на основании соответствующего акта органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации.» 
 заменить словами

«вправе экстренно изъять ребёнка (детей) у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении которых он (они) находится, поместив его (их) временно в семью другого кровного родственника - бабушки, дедушки, братьев, сестёр, и др. родственников с их согласия, а при отсутствии таковых -  в специализированное учреждение для детей, на основании постановления органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации.
б) часть вторую изложить в следующей редакции:
«2. При экстренном изъятии ребёнка (детей) орган опеки и попечительства обязан незамедлительно уведомить прокурора, обеспечить временное устройство ребёнка (детей) и в течение 48 часов после экстренного изъятия ребёнка обратиться в суд с иском о лишении родителей родительских прав или об ограничении их родительских прав и с ходатайством об отобрании ребёнка (детей) в порядке обеспечения иска.
Отобрание ребёнка производится органом опеки и попечительства на основании определения районного суда.».

Статья 3
Внести в Гражданский процессуальный кодекс РФ следующие изменения:

1) статью 140. «Меры по обеспечению иска»

а) дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6) отобрание ребёнка у родителей и лиц, их заменяющих по ходатайству органов опеки и попечительства.»;

б) в пункте пятом слово «порядке.» заменить словом «порядке;»;

2) в статье 141. «Рассмотрение заявления об обеспечении иска»

а) слова «Заявление об обеспечении иска рассматривается в день его поступления в суд без извещения ответчика, других лиц, участвующих в деле. О принятии мер по обеспечению иска судья или суд выносит определение.» 
считать частью первой, которую изложить в следующей редакции:
«Заявление об обеспечении иска рассматривается в день его поступления в суд без извещения ответчика, других лиц, участвующих в деле, по всем делам, кроме дел, указанным в части второй настоящей статьи. О принятии мер по обеспечению иска судья или суд выносит определение.»;
б) дополнить частью второй следующего содержания:

«Заявления об обеспечении иска в форме ходатайств об отобрании ребёнка из постоянной семьи у родителей или лиц, их заменяющих» по исковым заявлениям о лишении родительских прав, рассматриваются в течение 8 часов с момента регистрации ходатайства в суде.

Дело рассматривается с участием родителей (родителя) или лиц, их заменяющих, а так же прокурора и адвоката на стороне родителей.»;

 

Статья 4
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации

