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ВЕЛОСИПЕДНЫЙ ПАРАД

ПОСВЯЩЕНЫЙ 68-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ПОБЕДЫ

В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

                                Пресс-релиз

Федерация велоспорта Югры приглашает к участию в традиционном велопараде, посвященном Дню Победы.
9 мая в рамках городских праздничных мероприятий Федерация велоспорта Югры по традиции организует велопробег Ханты-Мансийск - Шапша. К участию приглашаются жители и гости столицы Югры, достигшие 14 лет, а также более юные велосипедисты в сопровождении родителей.
Сбор участников состоится 9 мая возле арки в парке Бориса Лосева. Старт велопарада - в 13.30. 
После традиционного круга почета вокруг Ханты-Мансийска велосипедисты возложат цветы в городском парке Победы, после чего отправятся в Шапшу, где также примут участие в церемонии возложения цветов к памятнику воинам-освободителям. 

В Шапше для участников будут организованы спортивные конкурсы на призы спонсоров, а также горячий обед.
Массовые велопробеги становятся одной из самых заметных и популярных традиций празднования Дня Победы в нашем городе. Этой весной мероприятие состоится уже в четвертый раз, и с каждым годом оно собирает все больше поклонников велосипедного спорта всех возрастов. 
Целями мероприятия являются воспитание патриотизма у молодежи, привлечение горожан к активному, здоровому образу жизни, популяризация велоспорта и туризма.
Организаторы: Федерация велоспорта Югры при содействии АУ ХМАО - Югры  «Центр технических видов спорта».
Велопробег проходит при поддержке администраций города Ханты-Мансийска и Ханты-Мансийского района и молодежного фонда возрождения Ханты-Мансийского района.
ПАРТНЕРЫ: ОАО «ГСК «Югория», сеть магазинов спортивной одежды «Интер спорт»,  ООО «Висма», Лавка сладостей Sweets, ОАО «Ханты-Мансийский Банк», ООО «Славянские беседы», т.м. «Chester pub», магазин спортивный одежды «X-Country». 
По вопросам участия в велопробеге обращаться по тел.:  8(3467) 323-985 и 8-950-50-11-659
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